9.3.05

הצגת נתונים

1) ערכים בדידים – 

כל אחד מהם מופיע לבד.

טובים כשיש מעט תצפיות, מיעוט התצפיות.

2) התפלגות שכיחות מקובצת בדידה – 

בהתפלגות כזו הנתונים מוצגים באמצעות טבלה בעלת 2 עמודות

בצד שמאל מופיע X הערכים של המשתנה

בצד ימין מופיע f(x) שכיחות.

	F(x)

מס' המשפחות
	X
מס' ילדים במשפחה

	10
	0

	20
	1

	15
	2


מספר הפעמים שמקיימים סקס בשבוע

	F(x)

שכיחות
	X
מס' קיום סקס בשבוע

	20
	0

	25
	1

	10
	2

	5
	3


התפלגות – ביזור של ערכים, מופע של ערכים
שכיחות – תדירות, כמה פעמים מופיע כל ערך

מקובצת – שני אנשים להם אותם ערכים מופיעים ביחד

בדידה – כל ערך מופיע כערך יחיד.
3) התפלגות שכיחות מקובצת רציפה – 
מוצגים כערכים בדידים בתחילה.

שבעת השלבים להכנת התפלגות שכיחות מקובצת רציפה:

1. מציאת רוחב המחלקה – אנו מקבצים את הערכים למחלקות או לקבוצות ערכים.
על מנת למצוא את רוחב המחלקה יש לבצע את הנוסחה:

I (רוחב האינטרוול)  =     x(max)- x(min)




מס המחלקות הרצוי


95-42 = 13.25 ( 14

   4


· תמיד מעגלים את המספר כלפי מעלה.
· עדיף לעשות יותר רוחב מחלקה.
· תמיד צריך להתחיל את ההתפלגות מהלמעלה למטה.
2. מעבר מגבולות מדומים לגבולות אמיתיים – 

המחלקות בהתפלגות רציפה חייבות לקיים שתי תכונות:

1) מחלקות ממצות – ממצות את כל טווח הערכים. אין רצף מלא מכיוון שאי אפשר להכניס ציון של 55 וחצי.

2) מחלקות מוציאות – זרות – כל ערך מופיע רק במחלקה אחת.
בגבולות המדומים מתקיימת תכונת הזרות אך לא המיצוי.
לכן נהוג להמיר את הגבולות המדומים לגבולות אמיתיים.

בשביל להפוך לגבולות אמיתיים צריך לעשות:

לקחת את הגבול העליון המדומה של המחלקה הראשונה, להוסיף לו את הגבול התחתון המדומה של המחלקה הבאה ולחלק בשתיים.
כלומר - 55.5 – הצלחנו ליצור מיצוי אך פגענו בזרות.
דוגמה:

	
	

	17.5-27.5
	20-25

	27.5-37.5
	30-35

	37.5-47.5
	40-45


עושים 25+30 = 27.5

2
נראה על פניו שיש פה שני ערכים בשתי מחלקות – למה זה עדיין הגבולות האמיתיים?

כאשר נמצא ערך בהתפלגות ששייך לשתי מחלקות, תמיד נשייך אותו למחלקה שבה הוא הגבול התחתון.

3. בניית השכיחויות – סופרים אילו תצפיות שייכות לאיזו מחלקה.

אנו מאבדים מידע כי אנו לא יודעים אם יש הרבה 44 ומעט 53

4. שכיחות מצטברת – F(X) – צבירת השכיחויות של המחלקות.

5. שכיחות יחסית – f(x)
   N

הנתח היחסי של כל מחלקה מכל התצפיות במדגם.

6. שכיחות יחסית מצטברת – הנתח היחסי של צבירת השכיחויות מכלל המדגם.

המאון שבו איזשהו ערך נמצא – האחוז.

7. נקודת האמצע של המחלקה – לוקחים את הגבול העליון ואת הגבול התחתון ומחלקים ב 2. = רוחב המחלקה חלקי שתיים+ הגבול התחתון.

· רוחב המחלקה ניתן לגילוי רק בגבולות אמיתיים.

· החסרה של הגבול התחתון האמיתי מהגבול העליון.
בשבוע הבא

מדדי מרכז
9.3.05

תרגול

מדדי נטיה מרכזית

ערכים: 1,2,2,3,4,4,5

שכיח – mode הערך שמופיע הכי הרבה פעמים בהתפלגות

חציון – median הערך בהתפלגות שמתחתין כולל אותו יש 50% מהערכים ומתחתיו יש 50% מהערכים.

אם יש מספר זוגי של ערכים – מוצאים את שני הערכים האמצעיים – אומרים שהחציון נופל ביניהם.

ממוצע – mean מדד שבו אני סוכם את כל הערכים בהתפלגות ומחלק במספר החלקים.

1. לא חייב להיות ערך בהתפלגות

2. מתאים רק למשתנים שנמדדים על סולמות מדידה קוואזי-רווח ומעלה.
3. לוקח בחשבון את כל הערכים – אם יש לי ערכים קיצוניים, הממוצע מושפע מהם ולא ייתן מידע טוב על ההתפלגות.
· אם יש לנו רק שלוש קטגוריות אנחנו לא יכולים לעשות ממוצע – קווזי רווח זה רק מ5 ומעלה.

אם הממוצע הוא נמוך מהחציון

· יש הרבה ערכים מתחת לערך של החציון

· מעט ערכים קיצוניים שהם מאוד מאוד קיצוניים – אפילו ערך אחד קיצוני.

תרגיל מספר 3

להגיש את דף התרגיל עצמו עם הפרטים מולאים עליו

